Správa o činnosti Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Bratislava   

Dcérocirkev Konventná

„Keď prišiel deň Letníc, boli spolu na jednom mieste. Tu zrazu povstal zvuk z neba, ako keď sa prudký vietor valí a naplnil celý dom, v ktorom sedeli. I ukázali sa im rozdelené jazyky akoby z ohňa, usadili sa na každého z nich a Duch Svätý naplnil všetkých, takže začali hovoriť inými jazykmi, ako im Duch dával hovoriť.“  Sk 2, 1- 4 

         Milí bratia a sestry, 

         rok 2012 bol pre bratislavský zbor rokom historických zmien. 

Rozhodnutia, ktoré sa uskutočnili na základe vývoja udalostí z ostatných rokov, majú a budú mať na život spoločenstva významný dosah. Veríme, že pozitívny.  Sú totiž konce, ktoré prinášajú možnosť začiatku – radikálny prerod k novej  kvalite života jednotlivca, ale aj vzťahov v spoločenstve cirkvi a celej spoločnosti. 

        Opísaný príbeh zážitku apoštolov z Letníc je viacerými myšlienkovými líniami prepojený so starozmluvným príbehom o stavbe Babylonskej veže. Ľuďom, čo chcú demonštrovať svoju silu,  a v pýche, arogancii a bez zaváhaní chcú dokázať, že im nič neznemožní vykonať, čo si zaumienia, mätie Boh reč. Ani výborná rečnícka zdatnosť nezaručí dohodu, ich spoločný projekt padne. Kým je v Babylone rozličnosť jazykov trestom, Letnice v Jeruzaleme prinášajú na rôznosť úplne nový pohľad. Vďaka Duchu, ktorý dáva schopnosť hovoriť apoštolom rozličnými jazykmi, má každý možnosť počuť Božie pozvanie k vytváraniu spoločného diela spôsobom, akému najlepšie rozumie. Na tejto ceste sa však nedá obísť pokánie – poznanie vlastných zlyhaní a obmedzení. Len z neho môže vyplynúť skutočná duchovná jednota a zmeny, ktoré prinesú úžitok.  

       Rozličnosť jazykov ľudí, ktorí nerešpektujú ani Boha ani človeka, je kliatbou, no rôznosť prejavov tých, čo sa nechávajú inšpirovať Duchom k budúcnosti pokáním, je požehnaním.  Boží Duch ľudí s rôznymi darmi, s rozličnými spôsobmi prejavu zjednocuje. Predpokladom tejto jednoty je však postoj úcty, odvaha ku kritickým a sebakritickým pohľadom, ochota vnímať dielo Ducha napriek rôznosti. 

        Všetci čítame, počúvame a citujeme to isté Božie slovo. Žasneme však, čo všetko sa ním dá dosiahnuť: budovanie, podpora a posilnenie, ale aj deštrukcia, degradácia a vylúčenie. Problém nie je v Božom slove -  problém je v nás. Ak si myslíme, že nás zjednotia len rovnaké slová, rovnaké názory, rovnaké očakávania, mýlime sa, lebo nedávame šancu Božiemu Duchu, aby pôsobil a tvoril v nás a s nami nové. 

        Kým sa budeme spoliehať len sami na seba,  Boh bude miasť naše jazyky a mariť naše diela. Vietor Jeho Ducha však môže aj našimi stojatými vodami  apatie a neistoty zahýbať, vzkriesiť to, čo sa javí mŕtve a zapáliť oheň nadšenia a horlivej tvorivosti. Nech sa tak stane.  Amen.  

Štatistika
Vo Veľkom a Malom kostole bolo v roku 2012

 64 pokrstených:

 60 detí - 27 chlapcov a 33 dievčat,

 4 dospelí - 1 muž a 3 ženy

52 konfirmovaných: 

23  detí -  14 chlapcov a 9 dievčat 

dospelých 29 - 11 mužov a 18 žien  

24 sobášených:
6 evanjelických (obaja snúbenci boli ev. a. v.)    
18 krížnych (jeden zo sobášených nebol ev. a. v., druhý áno)            

70 pochovaných: 

- 24 mužov a 46 žien 

K Večeri Pánovej pristúpilo 

v kostoloch:               1176 mužov, 2019 žien 
v domácnosti:                 4 muži, 12 žien

v nemocniciach a ústavoch : 6 mužov, 32 žien

Spolu prijalo VP 3249 komunikantov - 1186 mužov a 2063 žien  
Počet členov cirkevného zboru:  
K 31. 12. 2012 má DC Konventná  v evidencii 2163 členov. 

1. Služby Božie: 

        Vrcholom duchovného života v Cirkevnom zbore sú služby Božie. Uvedomujeme si, že ak majú byť miestom stretnutia s Bohom prostredníctvom slova, modlitieb, piesní alebo hudby, ich príprava si zaslúži mimoriadnu pozornosť ordinovaných aj neordinovaných. Služby Božie vyhľadáva najväčší počet ľudí. Je výzvou, aby sme sa snažili pripraviť ich čo najkvalitnejšie a prosili o oslovenie a silu Božieho Ducha, aby každý, koho zážitok stretnutia s Bohom aj ľuďmi na službách Božích osloví,  vyznával svoju vieru aktívne – zásadnými kresťanskými postojmi v každom životnom povolaní: v rodine, v zamestnaní,  vo všetkých vzťahoch. 

        Veríme, že vzrastajúci počet bratov a sestier túžiacich po odpustení, rast komunikantov pri Večeri Pánovej prinesie dobré ovocie v cirkvi i mimo nej. Prípravy Služieb Božích sa aktívne a ochotne zúčastňujú viacerí neordinovaní bratia a sestry. Ku spestreniu Služieb Božích prispelo viacero kazateľov – hostí. Okrem domácich farárok a vždy častejšej služby brata Františka Ábela kázali v našich kostoloch títo bratia farári a sestry farárky: Ľudovít Muntág, Ján Grešo, Ján Midriak, Lubomír Batka, Dávid Benka, Erika Valko Krišťáková, Miroslava Hodáňová, Miriam Prášilová, Peter Mozola, Ján Kolesár a Eva Kolesárová. S prisluhovaním Večere Pánovej okrem nich vypomáhali aj: Karolína Konopeusová, Daniela Jagošová, Andrej Žitňan a Luboslava Žitňanová, Milan Jurík.  

        Od septembra 2012 sa počas troch nedieľ uviedli na službách Božích  tri kantáty Johanna Sebastiana Bacha v interpretácii umeleckého súboru Solamente naturali pod vedením Miloša Valenta. 

         Vďaka iniciatíve a kontaktom brata Zoltána Samarjaya, a tiež štedrým bratom a sestrám v Nemecku sme dostali 20 nových evanjelických spevníkov, ktoré sme v druhú adventnú nedeľu uviedli do používania. Nové spevníky so svojím hymnologickým a teologickým bohatstvom nahradili spevníky z r. 1936, písané švabachom. 

2. Pravidelné aktivity Dcérocirkvi Konventná 

a. ) detská besiedka

Deti sa stretávali každú nedeľu počas hlavných SB v Starom Lýceu. Potom, čo prijali požehnanie na Službách Božích, pokračovali v Starom lýceu vyučovaním, spievaním a modlitbami, hrami a tvorivými činnosťami. V roku 2012 sa preberalo Stvorenie sveta, príbeh o Dávidovi, a príbehy zo života Pána Ježiša Krista. Na besiedke sa stretávajú deti počtom v priemere 5. Besiedku viedli: Evka Danišová, Matej Kurka, Zuzana Miklanková a Matúš Heman.

b.) mladší dorast

Každý štvrtok od 16.00 sa v Starom lýceu pravidelne konali stretnutia mladšieho dorastu pre teenegerov vo veku od 12 - 15 rokov, teda konfirmačná a pokonfirmačná mládež. Schádza sa v priemere 10 – 15 dorastencov. Na týchto stretnutiach sa preberali aktuálne témy z ich života, inšpirované a prepojené s biblickými témami. 

Snaha preniesť vieru do praktického života sa prejavila v ochote mladých ľudí pripraviť pre postihnuté deti v domove sociálnych služieb program, dvakrát im boli spievať. Táto skúsenosť bola pre dorast obohacujúca, mnohí zúčastnení si hlbšie uvedomili hodnotu svojho života. V roku 2012 pripravili dorastenci tieto aktivity: 

jarnú víkendovku v Častej na tému: „Môj svet“, letný tábor od 22. do  29. 7. 2012 v súkromnej škole v prírode Planinka s témou „Tvoj príbeh“, ktorého sa zúčastnilo 32 dorastencov a 8 vedúcich. Počas roka dorast dvakrát organizoval „prespávačku“             v Starom lýceu, koncom školského roka „opekačku“ na Železnej studničke, voľný čas trávili spolu aj pri príprave pudingovej, či palacinkovej párty. Spoločenstvo dorastu sa zúčastnilo seniorátneho športového dňa Inside games v Trnave, kde vo volejbale získali 3. miesto. Postúpili do celoslovenského kola,  zúčastnili sa na olympiáde v Lazoch pod Makytou. Dorastový  tím tvoria títo členovia: Erika Hlačoková, Natália Klementová, Juraj Predný, Katarína Jurenková, Tomáš Mišura a Ľubica Plachtinská

c.) vyučovanie náboženstva v štátnych školách

V  DC Konventná  prebieha vyučovanie náboženstva na 7 školách, na 17 hodinách učíme 35 detí. Okrem sestier farárok učili a učia v našej dcérocirkvi: Natália Klementová, Kristína Okoličányová, Viera Kováčová, Katarína Bariaková a Tomáš Valašík. 

d.) detské denné tábory

prebiehali cez letné prázdniny v troch turnusoch v Starom lýceu. Deti sa pod vedením vedúcich Martina Kováča, s.f. Eriky Hlačokovej a troch tímov vedúcich a pomocných vedúcich venovali viacerým biblickým témam. Vo všetkých troch turnusoch sa tábora zúčastnilo spolu 100 detí. 

e.) tvorivé dielne v Starom lýceu

každý mesiac sa v jednu sobotu otvárajú brány Starého lýcea  na Konventnej 15 pre     6 –10 ročné deti, ktoré rady tvoria a vyrábajú predmety z rôznych materiálov. Tento rok deti pracovali s drevom, papierom, látkami, rôznymi prírodnými materiálmi, voskom  a modelovacou hmotou. Z týchto materiálov vznikali postupne  misky, obrázky, svietniky, plávajúce sviečky, originálne obálky a  obaly na zošity ozdobené mramorovacími farbami. 

Tešíme sa, že táto aktivita postupne priťahuje stále viac detí - na ostatnom stretnutí ich bolo 12. Tvorivé aktivity začínajú  pohybovými hrami, na ktoré nadväzuje krátke zamyslenie. Aktivity pre deti pripravujú a vedú Lucia Stohlová a Barbara Šalingová. 

f.) detské Služby Božie 

Už tradične sú večerné Služby Božie v Malom kostole raz v mesiaci venované deťom. Pripravujú ich deti z Evanjelickej základnej školy pod vedením triednych učiteliek Marty Páleníkovej a Lucie Stohlovej v spolupráci s pani farárkami Hlačokovou a Polckovou. Do poriadku Služieb Božích sa deti zapájajú čítanými textami, modlitbami, piesňami a niekedy svojím prejavom aj do kázne Božieho slova. 

Kázeň je prispôsobená detským poslucháčom. 

g.) mládež 

Spoločenstvo mládeže sa stretáva každý piatok o 17:30 v Starom lýceu na Konventnej 15.  Tvoria ho prevažne vysokoškoláci alebo už pracujúci od 18 do 27 rokov.. V priemere sa stretáva 12 – 15 ľudí. Spoločenstvo úzko spolupracuje s pani farárkou Polckovou. Do júna sa preberali témy z kázne na vrchu, neskôr začiatok Abrahámovho života. Teraz sa mládež na stretnutiach zaoberá témami a problémami z každodenného života, ako samota, dôležitosť spolupráce, správny vzťah k Bohu iným a sebe samému. Témy si pripravujú sami mládežníci, niekedy sú pozývaní iní farári a hostia. Okrem pravidelných stretnutí v piatok sa členovia mládeže stretávajú aj cez prázdniny. Počas rokov sa v spoločenstve vyformovali pevné priateľské vzťahy.   Viacerí členovia spoločenstva sa aktívne zúčastňuje na mnohých prácach, napríklad prípravy služieb Božích, konventov (pri prezentácii a sčítacej komisii), kancelárskych prác,  distribúcie listov s oslovením  členov CZ. V novembri sa spoločenstvo zúčastnilo víkendovky v Turčianskych Tepliciach, tento rok plánuje letný tábor vo Važci.  

e.) stopka

STOPKA je názov služieb Božích (pre hľadajúcich), ktoré pripravuje a vedie sestra farárka Hlačoková. Konajú sa raz mesačne v Malom kostole, poobede o 15:00. Počet účastníkov je rôzny, Stopku navštívi priemerne 40 ľudí rôzneho veku. Témy Stopky        v tomto roku boli:  Život je zmena (Erika Hlačoková), Pravda medzi pravdami (Andrej Žitňan), Kto za to môže? (Miriam Prášilová), Čo je naozaj dôležité? (Erika Hlačoková), Keď miluješ, tak vždy je čo riešiť (Peter Mozola), Nezastavuj sa! (Miroslava Franková), Odváž sa! (Erika Hlačoková), Bez kompromisu (Ľubomír Batka), Nezmeškaj to! (Ján Oslík). Okrem informácie v bulletine využíva prípravný tím možnosti pozvania aj formou sociálnej siete Facebook.

f.) biblické hodiny
viedol aj v roku 2012 František Ábel. Konali sa vždy v druhú stredu v mesiaci. Témou biblických hodín v tomto období bol List Jakuba, od septembra Evanjelium podľa Marka. Počet návštevníkov sa v druhom polroku zvýšil na 10 – 15.  

g.) maďarská biblická hodina

prebieha každý pondelok od 16:00 na Panenskej ulici 28. Božiemu slovu sa so s. farárkou E. Hlačokovou venuje v priemere 9 ľudí. V tomto roku sa venovali všetkým častiam služieb Božích - ordináriu a propriu, neskôr prebrali Jakubov list.  

h.) spevokol

V tomto roku sa v našej Dcérocirkvi podarilo vytvoriť spevokol. Od marca sa stretával pod vedením dirigentky Ivany Sabanošovej  pravidelne každý štvrtok s výnimkou práceneschopnosti dirigentky a obdobia letných prázdnin. Niekoľkokrát ju zastupoval Stanislav Tichý. Spevokol eviduje 13 členov, doteraz vystúpil dvakrát na večerných službách Božích v Malom kostole - v období pôstu a na 1. adventnú nedeľu. Spevokol je otvorený pre každého, kto rád spieva. V ďaľšom období bude spevok pokračovať      v hlasovom rozvoji, vedení k osamostatneniu hlasov (zatiaľ spieva trojhlasne soprán-alt-tenor) a účinkovaní v rámci liturgie (naplánovaná Popolcová streda, Kvetná nedeľa, Biela sobota).

i.) koncerty 

CZ organizoval v spolupráci so Solamente naturalis pod vedením Miloša Valenta tri koncerty v Malom kostole, v rámci ktorých odzneli aj kantáty J. S. Bacha. V spolupráci s SKU sa Dcérocirkev Konventná podieľala na organizácii organového koncertu Jána Vladimíra Michalku 9.decembra 2012, v spolupráci s VŠMU aj na  organovom koncerte študentov  z triedy Jána Vladimíra Michalku 3.6.2012.
j.) spoločenstvo evanjelických žien SEŽ: 

má svoje pravidelné stretnutia na Legionárskej, kde sa ich zúčastňujú aj sestry z našej Dcérocirkvi. SEŽ sa pravidelne zúčastňuje aj Svetového dňa modlitieb (SDM) vždy  prvý marcový piatok. Téma SDM , ktorú pripravili sestry z Malajzie bola v r 2012 „Nech zvíťazí spravodlivosť“. Ekumenické stretnutie sa dňa 2. 3. 2012  konalo na 5 miestach v Bratislave, v Malom kostole sa ho zúčastnilo asi 150 veriacich.

k.) klub spoločnosti pre Tvorbu T 

viedol brat František Ábel. Spoločenstvo sa stretávalo v poslednú stredu v mesiaci v Starom lýceu. Prof. ThDr. Juraj Bándy prednášal na tému: „Vznik národov v kontexte Starej zmluvy“. (v zastúpení ThDr. Dávida Benku, PhD.) Prof. Ľubomír Stacho prednášal na tému „Dva domy jedného Pána“,  Mgr. Ľubomír Batka, PhD., dekan Evanjelickej bohosloveckej fakulty UK v Bratislave prednášal na tému „Znaky evanjelickej spirituality“,   Doc. Ing. Ľubomír Hyánek, CSc. prednášal na tému „Milan Rastislav Štefánik v denníku Ferdinanda Píseckého“, Mgr. Milena Sokolová, PhD. z Ústavu politických vied SAV prednášala na tému „Pelikánovstvo ako dezintegračný faktor Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku v medzivojnovom období“, Dr.h.c. prof. ThDr. Július Filo z Evanjelickej bohosloveckej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave prednášal na tému „Nádeje a obavy – Záchrana v Kristovi vo vzťahu k reprezentatívnym náboženským a filozofickým ponukám novozmluvnej doby“ , Mgr. František Ábel, PhD. z Evanjelickej bohosloveckej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave prednášal na tému „Autonómia a autentickosť ľudskej bytosti v morálno-etickom kontexte“ a Prof. ThDr. Igor Kišš prednášal na tému „Cyril a Metod, naši učitelia  kresťanskej viery z pohľadu evanjelickej a. v. cirkvi“.

Stretnutí sa zúčastňuje 10-15 bratov a sestier. 
l.) modlitebné spoločenstvo 

sa stretáva každú nedeľu o 9.00 v priestore Panenská 28, tvoria ho 3 - 4 modlitebníci. Za spoločenstvo nesie zodpovednosť sestra Ľubica Križanová. 
m.) telesné cvičenie pre seniorov 

vedie sestra Dalma Sochorová každý týždeň v telocvični v budove bývalej ŠUP na Palisádach 51. Každý pondelok dopoludnia sa tu stretáva asi 15 sestier. 

n.) občerstvenie pri káve a čaji

zabezpečuje každú nedeľu Michal Šebesta s častou pomocou rod. Valentkovej a iných ochotných dobrovoľníkov. Stretnutia sa zúčastňuje asi 15 bratov a sestier, ktorí sa stretnú po Hlavných SB vo Veľkom kostole a asi 25-30 bratov a sestier z Bratislavského medzinárodného zboru po ich službách Božích v Malom kostole. 

o.) zborová diakonia 

Vo februári 2012 bola zaregistrovaná Agentúra opatrovateľskej starostlivosti Simeon, ktorá v tomto roku rozvinula svoju prácu. Správa o činnosti Simeonu tvorí prílohu 1 tejto správy. 

Pri príležitosti životného jubilea navštívili 50 bratov a sestier tieto sestry: Eva Bunčáková, Eva Stohlová a Katarína Kurincová, odovzdali im publikácie Tranovský kalendár alebo Tesnou bránou. 

Na výzvy ponúknuť alebo prijať pomoc, ktoré sme uverejňovali  v bulletine,  zareagovalo 7 sestier, ktoré sú ochotné ponúknuť návštevnú službu. Neozval sa však nikto, kto by takúto službu potreboval. Stretnutie seniorov, ktoré podnietila sestra Eva Stohlová, sa zatiaľ stretli s malou odozvou, raz mesačne ich však chceme ponúknuť aj v budúcnosti. Vianočné darčekové balíčky sme odovzdali 14 seniorom. 

p.) facebooková stránka Dcérocirkvi Konventná 
vytvorila ju v júli 2012 sestra Katarína Marušiaková, ktorá ju aj spravuje. Prehľadnou a zrozumiteľnou formou sprostredkúva informácie o dianí v Dcérocirkvi mladším ľuďom, ktorým je táto forma komunikácie blízka. Príťažlivosť získala stránka aj vďaka fotografiám sestry Tatiany Horvátovej.  

r.) zborový časopis  

Doterajší celozborový časopis Evanjelická Bratislava má podľa Projektu rozdelenia Cirkevného zboru, schváleného zborovým presbyterstvom,  viesť nový Cirkevný zbor Bratislava Legionárska. 

Vzhľadom na spôsob schválenia Projektu rozdelenia (prebehlo elektronicky v priebehu 24 hodín a zúčastnili sa ho len 10 presbyteri za Dcérocirkev Legionárska a DC Dúbravka) a doterajšej nedostatočnej komunikácii pri príprave ostatného čísla (nikto z DC nebol oslovený, aby napísal príspevok, predsedajúca farárka len jeden deň pred uzávierkou ostatného čísla), považujeme toto rozhodnutie za jednostranné a nekorektné. O budúcnosti časopisu chceme ešte  rokovať, ďalej by sme jeho prípravu chceli viesť my. 

 s.) pastorálne návštevy chorých alebo imobilných vykonávajú obe farárky na požiadanie príbuzných v domácnostiach a ústavných zariadeniach (nemocniciach  a domovoch seniorov). Mnohí ľudia aktívne vyhľadávajú pastorálne rozhovory v rôznych životných situáciách aj počas úradných hodín. 

3. Zvláštne bohoslužobné príležitosti a vnútro/misijné podujatia: 

5.2.2012 Služby Božie pri príležitosti ukončenia opravy organa VK.  V interpretácii                    Juraja Bartoša  a Jána Vladimíra Michalku na nich odzneli skladby M. Regra, F.Schmidta,  G.F.Händla. Po SB bola prezentácia fotodokumentácie opravy za účasti PhDr. M.Mayera, odborného garanta opravy. 

24.3.2012 Dobrý trh – zbierka na rekonštrukciu múru
6.5. 2012 nedeľa Cantate služby Božie v spolupráci s Jurajom Bartošom, Jozefom Bencim a Jánom Vladimírom Michalkom, odzneli  skladby M.Regera, J.L.Bellu a H.Tomasiho. Začala sa zbierka na generálne čistenie organu. Na prijímanie milodarov na tento účel  slúži maketa drevenej organovej píšťaly, ktorú vyhotovil organár Ján Valovič
12.5.2012 Dobrý trh - zbierka na rekonštrukciu múru 
1.6.2012 Noc kostolov -  zaujala pozornosť rôznych skupín. Časový priestor od 18:00 do 24:00 vyplnilo spoločenstvo mládeže, prof. J. Krivošová vysvetlením dejín cirkvi, znázornených na obraze v Malom kostole,  organový koncert Stanislava Tichého, služby Božie a mládežnícke služby Božie. 

15.6.2012 Noc hudby - pripravil organista VK Ján Vladimír Michalko v spolupráci so svojimi študentmi. Počas 4 hodín sa programu zúčastnilo asi 50 hostí. 
30.6.2012 Dobrý trh – v rámci neho otvorený Veľký kostol a prednáška PhDr. M. Mayera a Jána Vladimíra Michalku o organe 
14.9.2012 stretnutie v záhrade Veľkého kostola

Posedenie pri guláši, koláčoch – ale aj zaujímavé hry pre deti a vystúpenie skupiny historických šermiarov s ukážkou stredovekých dobových kostýmov a jedla (pripravila rod. Horvátová) ocenilo takmer 200 bratov a sestier. 

15.9.2012 Dobrý trh – zbierka na rekonštrukciu múru
23.9.2012 Veni sancte – začiatok nového akademického roka a Kantátové SB – kazateľ: Lubomír Batka, dekan EBF UK

14.10.2012 Spomienkové služby Božie pri príležitosti nedožitých 100. narodenín               Prof. Jána Michalku, gen. biskupa ECAV na Slovensku, kazateľ: Ján Midriak, emeritný biskup VD 

11.11.2012 Kantátové služby Božie 

9.12.2012 Adventný bazár Evanjelického lýcea a Evanjelickej základnej školy kazateľ: Dávid Benka, na príprave Služieb Božích sa aktívne zúčastnili deti z Evanjelického lýcea, pod vedením pani učiteľky Marty Páleníkovej mali krátky program v Starom lýceu. 16.12.2012 Kantátové služby Božie, kazateľ: Daniel  Pastirčák – kazateľ Cirkvi bratskej 

4. Nové kontakty – spolupráca, ktorú sa nám podarilo nadviazať v roku 2012:   
- Miestny úrad Bratislava Staré Mesto - starostka Tatiana Rosová  

- Evanjelický cirkevný zbor Viedeň – Altstadt  

- Bratislavský medzinárodný zbor    

- Návšteva bratov a sestier z evanjelickej cirkvi zo Slovinska 

5. Činnosť výborov:  
a. Bohoslužobno-vnútromisijný výbor
 zasadal v roku 2012 dvakrát. V priebehu roku sme čakali odpoveď Bohoslužobného výboru ECAV na Slovensku na žiadosti Dcérocirkvi Konventná o doplnenie agendy ECAV o ďalšie bohoslužobné poriadky, zvlášť v súvislosti s prisluhovaním sviatosti Večere Pánovej. Do konca kalendárneho roku 2012 sme žiadne vyrozumenie ani písomnú odpoveď nedostali. Okrem tejto záležitosti sa výbor zaoberal aj ďalšími otázkami stvárnenia služieb Božích v jednotlivých obdobiach cirkevného roku, ako aj rôznymi možnosťami rozšírenia a obohatenia ponuky vzdelávacích a umeleckých aktivít Dcérocirkvi Konventná. Bližšie informácie sú uvedené v zápisniciach. V roku 2012 sme začali s praxou priebežného informovania návštevníkov služieb Božích o vybraných témach bohoslužobného života, ako aj o jednotlivých súčastiach služieb Božích formou prílohy v zborovom bulletine. 

b. Hospodársky a revízny výbor  

zasadal v roku 2012 veľmi často, pružne reagoval na potreby DC, dával vyjadrenia presbyterstvu a predsedníctvu k mnohým zložitým problémom. Viedol ho brat Martin Štefek, od septembra bol vedením poverený brat Ján Králik. Správa o hospodárení a revízii tvorí samostatné prílohy tejto správy. 
6. Zmeny v organizačnej štruktúre a 2. vlna delimitácie majetku 

       Podľa uznesenia zborového konventu zo dňa 10.3.2012 malo predsedníctvo           a presbyterstvo Cirkevného zboru pripraviť vznik troch nových cirkevných zborov. Tento proces priamo ovplyvňoval dianie v našej Dcérocirkvi. V zborovom presbyterstve Cirkevného zboru mala naša Dcérocirkev len 33 % hlasov, čo výrazne obmedzilo náš dosah na vytváranie podmienok a okolnosti transformácie.       

       Na júnovom zasadnutí zborového presbyterstva, ktoré malo byť prípravným pre rokovanie zborového konventu, nám bol predložený návrh na podielové vlastníctvo spoločného majetku, z ktorého vyplývalo, že všetky Dcérocirkvi budú  mať tretinový podiel na majetku a z toho vyplývajúcich záväzkoch a pohľadávkach, následne aj strate alebo zisku.
       Takto rozdelený majetok by predpokladal spoločné spravovanie, čo by za normálnych okolností bolo najefektívnejšie. Po skúsenostiach s nevýhodnými zámennými zmluvami a predajom bytov na ul. Mateja Bella, ako aj benevolentným prístupom zástupcov iných dcérocirkví k závažným nedostatkom v spravovaní majetku správcom PPA Správa budov, sme už nemali dôvod myslieť si, že spôsob rozhodovania pri spravovaní majetku troch nových cirkevných zborov bude  ovplyvňovať iný rebríček hodnôt než doposiaľ.

        Po viacerých rokovaniach Hospodárskeho a revízneho výboru, ktorý hľadal najprijateľnejšie riešenie, a dvoch verejných diskusiách v našej dcérocirkvi,  sa na presbyterstve a potom aj na konvente Dcérocirkvi 29.7.2012 schválil návrh hospodárskeho a revízneho výboru DC, aby sa DC Konventná stala výlučným vlastníkom jednotlivých budov. Tento spôsob sa nám javil ako najprehľadnejší, zabezpečil by jasnú zodpovednosť za jednotlivé budovy a čo najvýhodnejšie využitie majetku. 

      Ostatné dve dcérocirkvi rešpektovali toto rozhodnutie a tak po prípravách a dlhých rokovaniach došlo k Dohode o delimitácii majetku dňa 24.8.2012. Predložený návrh 2. vlny delimitácie schválil konvent 16.9.2012 v Dúbravke.  

       Od 1.1.2012 sme mali vo svojej správe tieto nehnuteľnosti: Malý kostol, Veľký kostol, Konventnú 11, Panenskú 28 a Staré lýceum.

        Od 1.10.2012 k týmto nehnuteľnostiam pribudli (po ukončení správy PPA Správa budov) Palisády 51 (bývalá ŠUP). Správu Panenskej 27 a Konventnej 14 sme zverili správcovskej spoločnosti VSD s.r.o. Na parkovisko Konventná je v súčasnosti  platná nájomná zmluva na dobu určitú (do konca r. 2013). Rovnako sú platné aj niektoré nájomné zmluvy na byty (napr. jeden nájomca z bytu, ktorý bol zamenený na ul. Mateja Bella, bol presťahovaný na Palisády 51, na jeden byt  na Konventnej 14 má nájomnú zmluvu Svet čokolády a pod.)  
        Odovzdanie správy nehnuteľností z 2. vlny delimitácie žiaľ neprebiehalo pokojne. Príprava tohto procesu bola značne podcenená, pretože správa budov dcérocirkvami od 1.10.2012 nebola ištitucionalizovaná ani zmluvne (Splnomocnenie na správu nestačilo ani na prepis médii, ani na výber nájomného) ani vecne (šanóny so zmluvami, pohľadávkami, čerpaním fondov opráv a všetkou dokumentáciou sme dostali až 30.10.2012 aj to nie kompletnú, dodnes sa dohľadávajú a nachádzajú v agende matkocirkvi chýbajúce doklady).

       Nájomca v budove Palisády 51 kvôli zanedbanej správe z predchádzajúceho obdobia hrozil, že neuhradí nájomné.   
       Napriek pružnému vystaveniu Návrhu na finančné vyrovnanie medzi správcom a objednávateľom správy sa do dnešného dňa nepodarilo odpovedať protinávrhom Dcérocirkvi Legionárska a Dúbravka - z nepochopiteľných dôvodov blokujú tento proces so zjavným cieľom nepožadovať už od bývalého správcu nič.

       Doteraz nie je ukončené finančné vyrovnanie medzi matkocirkvou a správcovskou spoločnosťou  PPA Správa budov, ktoré malo prebehnúť k 15.10.2012. PPA Správa budov si robí neoprávnené finančné nároky na úhradu sumy, ktorá je z nášho pohľadu neopodstatnená a neakceptovateľná. Cirkevný zbor sa z nepochopiteľných dôvodov vzdal svojich oprávnených nárokov a ani sa nepokúsil zhromaždiť ich a vysloviť, a následne delimitoval tento majetok s chybami, na ktorých odstránenie nie je ani vôľa, ani čas.      
       Od konventu 16.9.2012 sa uskutočnilo len jedno zasadnutie celozborového presbyterstva 5.11.2012. Aj na ňom, rovnako ako na júnovom zasadnutí, boli predložené nepredrokované návrhy, bez vyjadrenia Hospodárskeho výboru.        

       Dokument „Projekt rozdelenia Cirkevného zboru“, ktorý Cirkevný zbor predkladal Dištriktuálnemu presbyterstvu ako dohodu Dcérocirkví o podrobnostiach rozdelenia, sa odsúhlasil emailovým hlasovaním, bez možnosti diskusie o zásadných zmenách. 

       Uznesením dištriktuálneho presbyterstva dňa 28.11.2012 vznikli 3 samostatné cirkevné zbory. 
       Inventarizácia majetku, záväzkov a pohľadávok k 31.12.2011 bola vykonaná bez porovnania s poslednou platnou inventúrou, ani mimoriadna inventarizácia k 30. 9.2012  stále nie je uzavretá. 

 7. Personálna zmena

V júli 2012 sa práce kostolníčky Malého kostola vzdala sestra Anna Fáberová. Za jej dlhoročnú službu v Malom kostole jej ďakujeme. Novou kostolníčkou sa stala  sestra Zuzana Valentková. 
8. Rekonštrukcie a opravy: 

Oprava organu vo VK  

prebehla v dňoch 9.1.-26.1. 2012 za dennej kontroly  Prof. Michalku  a PhDr.M.Mayera, ktorý celý proces zdokumentoval (dokumentáciu prezentoval po SB 5.2.2012 v Starom lýceu.) 

Prospektové píšťaly ( t.j. tie ktoré stoja vpredu – sú viditeľné ) vykazovali  v priestore spodnej časti tela píšťaly – v oblasti horného lábia deformácie. Pri nalomení hociktorej z veľkých píšťal hrozilo jej zrútenie do píšťalového fondu, čo by malo za následok obrovské škody. Organ prezreli zástupcovia troch najpoprednejších európskych firiem -  Klais z Bonnu,  Jehmlich z Drážďan a  Rieger z Rakúska. Najvýhodnejšia ponuka bola od  Firmy Rieger Orgelbau Schwarzach. Navrhli opravu 18 najväčších píšťal na mieste v kostole, čo predstavovalo značnú úsporu nákladov potrebných na  zabalenie a  transport píšťal. Oprava zahŕňala dopravu  píšťalových foriem (počas dopravy časti organa do SF), zriadenie „malej dielne“ v kostole a dvojtýždňovú prácu dvoch pracovníkov firmy. Všetky píšťaly sa  vybrali, nohy píšťal sa odletovali,  telá píšťal sa  opatrili manžetami vyhotovenými vo fabrike, následne sa nohy a telá píšťal spojili a vrátili do organu. Súčasne sa zabudoval vo výške lábií nový držiak na píšťaly, ktorý zabezpečí potrebnú stabilitu. Opravené a vrátené píšťaly boli znovu naintonované a naladené.
Oprava múru v areáli kostolov:

 Historický múr ohraničujúci areál nášho Veľkého a Malého kostola sa 20.2.2012 vplyvom silných mrazov a iných vplyvov, ktoré už dlhodobo viedli k nakláňaniu múra do záhrady aj ulice,  zrútil zo strany Lýcejnej ulice. Časť múru v dĺžke cca 10m ležala vo vnútri areálu a časť cca 20m ostala silne narušená, hrozilo ďalšie zrútenie. Po rokovaní so zástupcami štátneho pamiatkového dohľadu a statikmi  bol vypracovaný projekt obnovy múru. Obnova bola navrhnutá do troch fáz. Demontáž nezrútenej, ale silne narušenej časti múru a očistenie pôvodného stavebného materiálu na jeho opätovné použitie. Vybudovanie nového múru v mieste zrútenej a demontovanej časti. Úprava zvyšnej časti múru až ku bráne. Po dokončení projektu a získaní kladných, súhlasných stanovísk príslušných štátnych inštitúcií v stavebnom konaní, mohol víťazný uchádzač začať vykonávať stavebné práce. Finančné krytie z milodarov a príspevkov sme mali len na prvú fázu rekonštrukcie - rozobratie poškodenej časti múru, očistenie stavebného materiálu, zemné práce a vybudovanie základov. Stavbu sme pred zimou uzavreli. Ak

Pán Boh dá a budeme mať finančné krytie na ďalšiu časť, budeme v rekonštrukcii pokračovať. Za starostlivosť a ochotnú pomoc ďakujeme Michalovi Šebestovi, Zoltánovi Samarjayovi a bratovi Samuelovi Zaklaiovi, ktorý nám bezplatne poskytol stavebný materiál. 
Ostatné vykonané  opravy: 

- Konventná 11: úprava bytu pre s.f. Polckovú 

- Veľký kostol: menšie opravy strechy a pravidelná ročná údržba dažďových zvodov

- Panenská 28 a Konventná 14: komíny

- Vstup do záhrady VK z Konventnej ulice: opravená dlažba 

- Palisády 51:  strecha, kotolňa 

- Staré lýceum Konventná 15:   4 okná  

- Malý kostol:  úprava stien v átriu kostola, časté výmeny žiaroviek v svietidlách, údržba záhrady v átriu kostola   

a ďalšie menšie opravy 
9 . Plány pre ďalšie obdobie: 

Bohoslužobný život: 

       - uvedenie ďalších 5 kantát J.S. Bacha na službách Božích  
       - príprava neordinovaných na pomoc pri distribúcii Večere Pánovej   

       - spolupráca s Bratislavským medzinárodným zborom

       - rozvinutie ekumenickej spolupráce na území mesta   
Vnútromisijné aktivity

· spolupráca s vedením Bratislavského medzinárodného zboru v oblasti práce s deťmi, príprava iných spoločných podujatí

· obnovenie tradície adventných organových koncertov s účasťou domácich 

     a zahraničných organistov 
· príprava internetovej stránky Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Bratislava Staré Mesto

· vytváranie príležitostí na preklenutie anonymity, ponuky zájazdov a pod. 

Opravy: 

- Generálne čistenie organa by sme chceli realizovať k 90. výročiu posviacky organu (20.január 2014)
- Dokončenie rekonštrukcie historickému múru 
- Rekonštrukcia bytu pre s.f. Hlačokovú na Konventnej 11 
- Oprava múru a oplatenia z Panenskej ulice

- Dokončenie záhradného osvetlenia nádvoria z Panenskej 

- Oprava strechy v átriu Malého kostola, oprava rímsy 

- Rekonštrukcia priestorov v Malom kostole pre využitie 

- Výmena okien v dvorane Starého lýcea a zabránenie úniku tepla, zosilnenie dverí do knižničného fondu  

- opravy v budove Palisády 51 podľa požiadaviek Nemeckej školy 
Oslovili sme a oslovíme ďalších bratov a sestry, ktorí sa budú aktívne venovať získavaniu finančných zdrojov prostredníctvom grantov a fondov.   
10. Poďakovanie 

         Za nezištnú službu a pomoc pri príprave a realizácii veľkých aj malých zmien v našom zbore, ktorý v súčasnosti prechádza náročným obdobím transformácie a neustálych zmien, ďakujem mojej kolegyni Erike Hlačokovej, kolegovi Františkovi Ábelovi,  bratovi dozorcovi Stanislavovi Gajdošovi, všetkým bratom presbyterom a sestrám presbyterkám za mimoriadne nasadenie a všetky vklady času, trpezlivosti a viery pri zložitých rozhodovaniach, prekonávaní neistôt a konfliktov. Ďakujem každého človeka, ktorý má nadšenie pre veľké vízie a ciele, ale aj pochopenie pre zaváhania a obyčajnú ľudskú slabosť. 

        Naša osobitná vďaka patrí:  

- Františkovi Kovárovi, Jurajovi Bartošovi a Jozefovi Bencimu – za vystúpenia na službách Božích bez nároku na honorár,
- M. Mayerovi za nezištnú každodennú službu pri oprave organu a dokumentácii 

Samuelovi Láskovi za vydávanie bulletinu dcérocirkvi, 

- Kataríne Marušiakovej za prípravu a spravovanie FB stránky Dcérocirkvi, 

- Tatiane Horvátovej za aktualizáciu a starostlivosť o oznamy vo vývesných tabuliach, 

- Petrovi Koskovi a Kristíne Okoličányovej za pomoc vo Farskom úrade,
  a pracovníkom hospodárskej správy za takmer nepretržitú službu a pohotovosť.  

         Ďakujem všetkým dobrovoľníkom, ktorí službu v Cirkevnom zbore považujú za prejav viery a  vďaky Pánu Bohu. Ak bude naša služba takto motivovaná, bude môcť Božieho kráľovstvo medzi nami rásť.   
